

AL COMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, viernes 13 de septiembre de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.159

LA GUERRA EN LONDRES

Las bombas alemanas hienden algo más que ese cieno del Tamésis del que —según un ayudante del Emperador— estaba amasada el alma del gobernador que en Santa Elena torturó a Napoleón. Londres es el escenario de la más terrible ofensiva aérea. El Reich fulmina las previstas, escenas y dolorosas represalias contra el corazón económico y político naturales y dolorosas represalias contra el corazón económico y político de la Gran Bretaña. El Gobierno inglés ha querido que Alemania ataque, quizá decisivamente, al centro vital de su poderío.

Pues Londres destruido o quebrantado hasta el límite humano, el poder inglés queda convertido en una fuerza extraeuropea, emigrante y colonial. De la capital inglesa puede decirse que es un símbolo, como lo fueron en su tiempo los personajes interpretados por Tomás Carlyle. La vulnerabilidad de la gran ciudad somete a riesgo total la vida del Imperio. En todas las guerras existe un objetivo al que se le puede denominar absoluto, y así, en 1914, los franceses acudieron bajo sus banderas con el «nacht Berlin» en el alma y en los labios. Y los alemanes emprendieron su lucha, hace un año, inspirados por el poderoso deseo de llegar hasta París y Londres.

La guerra es menos compleja que un golpe de Estado, y según la técnica de éste, el dominio sobre la capital no es sino una etapa importante para la hegemonía sobre la nación. Los pueblos poderosos de nuestro Continente han atribuido siempre una función categórica y trascendental a la capitalidad. Este es el caso de Francia, absolutamente centralista en lo político, y el de Inglaterra, absolutamente centralista en lo económico, aunque la comunidad imperial tenga ciertas formas políticas. En Francia regía el político, cuyo centro absoluto era París, y en la Gran Bretaña priva lo económico, cuya Meca es Londres.

El ataque alemán, al proyectarse sobre una población de cerca de nueve millones de almas, hiere al Imperio en la diana mortal. Desde el desembarco de los normandos, Inglaterra no había sentido la presencia física de la guerra. Todos los pueblos europeos hemos padecido durante siglos guerras internacionales desarrolladas en los propios territorios. De nuestro dolor, producido por el hecho fatal de la guerra, ha nacido el progreso europeo. Hasta hoy las guerras han sido un fenómeno biológico y político, que el nuevo orden europeo variará quizá radicalmente y por espacio de centurias. La civilización la hemos ganado a costa de sangre, pero Inglaterra la ha obtenido con el mínimo esfuerzo.

Es posible que la guerra presente pueda explicarse mejor por medio de estas interpretaciones de la civilización que por otros motivos. El ataque que desde hace días se ha desencadenado sobre la gran isla es como el tributo, con amplios réditos, que la Gran Bretaña paga en compensación de su aislamiento e insolidaridad con las guerras de religión, de principios morales, de justicia territorial, de defensa del orden establecido por los fundamentos eternos del mundo.

España —la primera nación europea que derramó a lo largo de los siglos su sangre por la civilización— conoce en todas sus terribles dimensiones la tragedia que se abate sobre la Gran Bretaña. Sabemos cuán ineludible es el tributo de la sangre y de la riqueza a los designios inescrutables de la Providencia. Pero también sabemos que en la mano de los hombres hay recursos para economizar tributos dolorosos. Y por esta misma razón no comprendemos cómo puede asistirse impasible al sacrificio de millones de hombres, cuya redención a la vida requiere el mínimo esfuerzo.

Parece que el volumen de la ofensiva y de la eficacia de la acción alemana está en proporción a la conducta inglesa en las tareas eminentes de la civilización en que participó Europa. Hay, claro es, razones inmediatas, que son las de los ataques ingleses a poblaciones civiles alemanas o tuteladas por Alemania.

He aquí la determinación concreta del ataque sobre Londres, que sirve al mismo tiempo para avanzar las posiciones triunfales del Reich. Pero convendrá, aun con la perspectiva limitada por lo inmediato del suceso, pensar y referirse a la disociación británica respecto del Continente maestro y rector de la civilización cristiana. Porque desde 1939 Europa tiene al aire libre su alma y también su ser físico.

(De Arriba).

¡Empieza a salir la calderilla!

Barcelona. — Al sólo anuncio de la acuñación de nueva moneda fraccionaria y de que se retirará quedando sin valor alguno la que actualmente está en curso, ha comenzado a salir la moneda de bronce, y en muchos establecimientos se ha recibido en pago de transacciones la correspondiente calderilla, que era devuelta al público en los cambios.

Avila Camacho nuevo presidente de Méjico

Méjico, 12.—La Cámara se ha reunido para conocer el resultado oficial del escrutinio presidencial. Acto seguido ha proclamado presidente al general D. Manuel Avila Camacho que obtuvo 162 votos en favor y 3 en contra. La nota de los votos ha sido la siguiente: 2.400.000 en favor de Avila Camacho; 151.000 en favor del general Juan Almazán; 9.800 en favor del general Sánchez Tapias.

Un discurso de Roosevelt

Washington. — El presidente Roosevelt ha pronunciado su primer discurso electoral ante el sindicato de los conductores de camiones y de automóviles de turismo. El presidente declaró especialmente que la democracia norteamericana trabaja lentamente y con precaución. No obstante, a partir de 1933 se han obtenido ya muchos resultados, como por ejemplo los salarios mínimos, el límite de horas de trabajo, y el derecho del trabajador a negociar con los patronos por medio de grupos organizados. Antes de 1933 estas conquistas sociales no hubieran sido posibles. Roosevelt habló a con-

tinuación de la defensa nacional y del servicio militar obligatorio y dijo que el Gobierno se posesionará de aquellas fábricas que rehuyan labor en los planos defensivos del Estado. Para terminar Roosevelt dijo: «odio la guerra más que nunca. Estoy decidido a hacer todo lo que me sea posible para preservar a los Estados Unidos de la guerra. Me mantengo con mi partido sobre la base del programa adoptado en Chicago. No tamarémos parte en guerras extranjeras y no enviaremos nuestro Ejército, ni nuestra Marina, ni nuestra Aviación a los países extranjeros que están fuera del continente americano, salvo en caso de una agresión».

Varias notas de la guerra

Nueva York, 12.—El crítico militar del *New York Post* comenta hoy los efectos del ataque alemán contra Londres, los que cree de tal eficacia que estima que la evacuación de la capital inglesa habrá de ser efectuada antes de poco tiempo. La aviación alemana —escribe— podrá continuar sus ataques indefinidamente, puesto que no es posible ninguna defensa seria por parte inglesa. A lo largo, tendrán que hacer inhabitable la capital. La evacuación de Londres —termina diciendo el crítico— acabaría de desorganizar por completo a toda Inglaterra.

Berlín, 12.—Los aviones de reconocimiento alemanes han comprobado esta mañana temprano que vario distritos del interior de Londres habían cambiado completamente de aspecto. Se ha observado un total de 33 incendios no extinguidos entre ellos un foco de cerca de 500 metros de diámetro. Las bombas lanza-

das por los aviones alemanes de una fuerza explosiva y de penetración ignorada hasta ahora, han causado devastaciones terribles en los depósitos de carburantes de puerto Victoria, en los establecimientos industriales y en los depósitos y almacenes de refrigeración situados en las dos orillas del Tamésis. No se pudo distinguir el emplazamiento del muelle Silverwa, situado en el estuario del Tamésis que hasta ahora servía de punto de referencia en los mapas utilizados para orientarse. Los aviadores de reconocimiento alemán que han regresado de Inglaterra informan que nuevas formaciones de combate alemanas se disponían a atacar de nuevo.

Roma, 12.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas publica un comunicado especial en el que da cuenta de las pérdidas aéreas y navales sufridas por Inglaterra e Italia desde la entrada de ésta en la guerra, o sea en los tres últimos meses. Dichas pérdidas son las siguientes: Aviación: Italia, 63. Inglaterra, 377 seguros y 10 probables; es decir, seis veces más. Barcos de guerra: Inglaterra, 31 unidades hundidas y 53 averiadas. Han sido hundidos dos cruceros, siete destructores, 12 submarinos y 16 transportes. Los averiados fueron cinco buques de línea, 13 cruceros, 16 destructores, tres submarinos, tres portaaviones y 24 transportes.

Italia: Un crucero —«Colleoni»— tres destructores, ocho submarinos y tres pequeñas unidades, entre ellas dos lanchas torpederas.

Berlín, 12.—Se informa a la Agencia Transocean, de fuente autorizada, que se ha comprobado el empleo por la Royal Air Force de un sistema abominable y verdaderamente con el fin de combatir a la población civil alemana. En una población fronteriza del Oeste se ha encontrado una bolsa de color gris que fue arrojada desde un avión británico. Tiene el tamaño de una cartera de señora y estaba echada ligeramente. En el interior se hallaron centenas de los llamados «escarabajos de colorado» muy nocivos para las patatas. El 8 de septiembre se encontraron varias bolsas más al Norte de Luxemburgo.

Nueva York — El *New York Times* publica un artículo del célebre escritor inglés H. G. Wells, en el que se afirma:

«La falta de preparación británica para la guerra se debe a que el «espíritu de casta» ha impedido desde hace mucho tiempo la renovación de la oficialidad y el reclutamiento de los soldados. El Ministerio de la Guerra y el Alto Mando británico no habían aprendido nada de la última guerra y habían olvidado todo lo que sabían antes».

El personal de ambos organismos se componía de individuos perezosos, pertenecientes a una clase que no era precisamente la más escogida de la casta y que se obstinaban en no aprender nada de lo que enseñaba la historia. Cuando empezó la invasión de Noruega, el general Inroside nos llenó la cabeza con el tópico de la derrota inevitable de Hitler. Nunca le perdonaremos la frase de que Hitler había perdido el autobús. Tal vez lo haya perdido en efecto pero ha tomado el avión».

Banda de Música Municipal de Santiago

Desde primero de octubre a treinta de junio, funcionará una Academia gratuita de solfeo e instrumental, preparatoria para el ingreso en la Banda y en el local que ocupa la misma, abriéndose la matrícula en la segunda quincena del mes de septiembre, debiendo dirigirse las solicitudes al Director de la Banda de Música.

Comentario al discurso de Churchill

Berlín, 12.—El discurso pronunciado ayer por Churchill se considera en los medios políticos alemanes como un producto típico de la mentalidad del jefe del Gobierno inglés, dirigido a con solar al pueblo británico a fuerza de inexactitudes. Es decir: mediante cifras falsas en cuanto se

refiere a las pérdidas sufridas por la Gran Bretaña.

Se estima que es interesante el hecho de que Churchill admita el peligro de una invasión.

Al mismo tiempo, el jefe del Gobierno inglés proclama la guerra de francotiradores.

Desde este momento —se observa aquí— sólo hay objetivos militares en Inglaterra, según se deduce de las propias afirmaciones de Churchill.

LUCES MILAGREIRAS

Pol-a moura escuridade das dúbidas i-os misterios, pan de cote atoutiñando, as almas i-os pensamentos, sin alinar cos camiños por onde han de ir ó dereito. Saben que hai unha verdade na morte que é o único certo que diante de nós se ampara n' un renovo sempre eterno; mais non saben o que haberá ende morrendo. Por eso andan á tontería, como os cegos, querendo apalpal-as sombras dos reconditos segredos que o máis aló lles ofrece nos seus sombrizos carreiros. E anque n' esta incertidume son moitos os entropexos, unhas luces de milagre préstalle os seus alumos pra servirles de gueroiro: ja crara lus da conciencia que tempera os propios feitos, i-a louva lus das ideas que todos levamos dentro!

E. R. GONZALEZ.

Entreviú interesante ¿COMO SE VIVE HOY EN ALEMANIA?

Una cuestión nos interesaba sobre todo: ¿cómo vive Alemania en guerra? El esfuerzo de una empresa bélica como la que el Reich mantiene, a primera vista, ha de haber repercutido necesariamente en el nivel de vida de los alemanes. A ello se une la incógnita del bloque, máxima arma de victoria lejana sobre Hitler, según la opinión y las afirmaciones de la propaganda británica. A estas interrogantes ha contestado don Aureliano López Becerra.

Hay artículos sometidos a régimen de racionamiento —nos dice, en resumen, nuestro director—. En lo que se refiere a materias alimenticias, el racionamiento afecta al pan, la mantequilla, el queso, la carne... Cuando penetramos en Alemania nos fueron entregados los bonos que habíamos de entregar en los hoteles al servirnos alguno de estos alimentos.

Nos los muestra. Son unos papeletos diminutos que recuerdan a los de nuestro «Subsidio pro ex-combatientes», reducidos a la mitad.

Faltan, al parecer, algunos artículos, no de ahora, sino como consecuencia del régimen de austeridad en que el Nacional-socialismo se ha querido desenvolver, siempre como principio de ética política. Concretamente: no hay café, ni chocolate. En lugar del primero los alemanes ingieren un substitutivo nacional —«café alemán»— que está muy bien de aroma y gusto. En cuanto al chocolate, no sólo significativamente no hay chocolate en Alemania y, sin embargo, lo hay en la zona ocupada de Francia y en el Protectorado de Bohemia, con autorización de las autoridades del Reich. Ello lo dice todo, en su aparente incongruencia, respecto de la probidad y caballerosidad de los vencedores.

Por lo demás, en esto como en todo, apenas se advierte en Alemania el estado de guerra. Un dato: el desayuno ordinario en los hoteles por lo que hemos pasado consistía en una o dos grandes tazas de café con leche, dos panecillos —a los que en Viena se añaden dos bollos—, mantequilla y mermelada.

—Pero —insinuamos— las gentes vivirán como absorvidas por la guerra, se notará la falta de brazos por la movilización, las faenas del campo no podrán estar debidamente atendidas... Nuestro director sonríe y nos facilita este dato, un poco extraño para nuestra impetuosa

LOS OBJETIVOS ALEMANES

Berlín.—Los ataques en masa de las fuerzas aéreas alemanas contra los objetivos de mayor importancia militar de Londres y su región industrial —dice la D. N. B.— suscitan la pregunta de en qué proporción están concentradas en Londres las industrias y las actividades relacionadas con la defensa nacional inglesa.

Esta proporción es muy elevada. En el gran Londres trabaja aproximadamente un veinte por ciento de población activa de Gran Bretaña. Una cuarta parte de los establecimientos ingleses, dedicados a la fabricación y distribución de artículos de consumo y de primera necesidad está concentrada en la gran urbe. Más de la mitad del aprovisionamiento de carne se encuentra también en Londres. Un tercio de las importaciones y exportaciones británicas pasa por Londres y su puerto. Las fábricas de maquinaria de la región londinense representan un cuarto, aproximadamente, de la capacidad productiva inglesa.

La importancia de Londres en la economía de la guerra británica es debida a sus fábricas productoras de aviones y globos cautivos y más especialmente a los accesorios aeronáuticos, así como a la producción de carros de combate y motores.

Además existen en la región industrial de Londres, fábricas que producen cañones y también cañones de la D. C. A. ligeros, así como polvorines y fábricas de explosivos. En Londres está representada la industria de armas automáticas de mano y de carentas antiguas. Con sus cincuenta y cinco kilómetros de muelles, entran normalmente el sesenta por ciento de las importaciones de carne, cerca del cuarenta de petróleo, un treinta de verduras y un veinticinco de cereales, harina y madera.

Desde el punto de vista del armamento revisten una importancia especial los depósitos de petróleo que representan cerca de una cuarta parte de todos los depósitos de petróleo ingleses.

Las dificultades del tráfico que sufre la capital, tendrán en un plazo muy breve, repercusiones en todo el país.

Mientras tanto, Londres se va paralizando progresivamente. Se habla de que, por la inutilización de los muelles del Tamésis, los abastecimientos, tendrán que hacerse por ferrocarril y carretera. Si el hecho es cierto, la dificultad que el problema plantea tiene categoría de insuperable.

Sobre Londres vuelan constantemente los aviones alemanes y lanzan su mensaje de destrucción. El trabajo está paralizado. La vida, en pasmo. Muchos españoles sabemos lo que significa una ofensiva aérea reiterada aunque no alcance la envergadura terrible de la que está sufriendo Londres. Quiere todo ello decir que tal como los hechos y la situación se presentan, Londres camina hacia una catástrofe inédita en la Historia. ¿Podrá resistirla? Sólo de una manera: reaccionando de tal forma, que, ganada la superioridad absoluta en el aire, impida el ataque sobre Londres y lleve a Alemania una respuesta terrible. Esto —examinando con toda objetividad la situación militar— es una ilusión irrealizable... Por ello hay que recordar que la capacidad de sufrimiento tiene sus límites. Y que, si no puede adelantarse la hora de la caída, tampoco se puede dudar del desenlace inexorable...

temperamental, pero ciertamente deficiente.

—Alemania no discute ni comenta la marcha de la contienda. Ha depositado su confianza total en el Führer y en el Ejército: tiene el conocimiento férreo de que ellos le llevarán a la victoria y que esta llegará en su punto y hora justas. Todos hacen su vida ordinaria y así trabajan para la guerra. Vea usted: yo me asomé a Irún hablando y oyendo hablar incansablemente de la guerra; al cabo de un mes en Alemania he vuelto a escuchar la misma conversación: ha sido otra vez en Irún, al reparar la frontera española...

En todo da Alemania esta sensación de paz, de trabajo intenso y callado. Como si la guerra quedase lejos, muy lejos».

El señor López Becerra ha hecho una pausa en su charla aménisima y profunda. Y aprovechamos ese momento en que la palabra ha sido momentáneamente vencida por el recuerdo, para hacer como objetos, buscando la información:

—¿Si, pero quien recoge las cosechas? ¿Están cultivados los campos?

—Más que cultivados: es una maravilla de belleza y de cuidados la campiña germana. Además de los campesinos, trabajan mucho en el campo las mujeres. Y los prisioneros...

—¿Los prisioneros?

—Si. Un campesino que necesita hombres para las faenas acude a un campo de concentración de prisioneros franceses, por ejemplo, solicita dos, o cinco, o veinte hombres. Los prisioneros que voluntariamente se ofrecen, salen con él. Viven en su casa de labor, sin vigilancia armada, perciben alimento y vestido y un jornal diario a razón de 60 phenix por hora de trabajo.

Nosotros hemos charlado con estos hombres, junto a la carretera: se mostraban animados y alegres. Y hemos visto brillar una luz de entusiasmo en los ojos de los campesinos ante el espléndido regalo de unas magníficas cosechas...

—¿Y en las ciudades?

—Desde luego, en todas las ciudades de Alemania, se observan las calles, como medida de precaución anti-aérea, a las diez de la noche, y se termina la vida callejera. Durante nuestro viaje hemos presenciado dos alarmas: una en Colonia, la noche de nuestra llegada, y otra, también nocturna, en Berlín. Se oyeron, a lo lejos, los disparos de la DCA; pero no advertimos explosiones de bombas. Funcionan los espec-

táculos, muy animados y concurren, en el «Scala» berlinés; por ejemplo, presenciamos un espectáculo de altas variedades, depurado y completo, con un lle no rebosante. Pero, naturalmente, no crea usted que los alemanes no sienten el dolor y el respeto de la lucha: durante nuestra estancia en Berlín, al iniciarse, con intensidad, el ataque aéreo a las Islas, se suprimió el baile —tan popular en Alemania— que entonces estaba autorizado un día por semana: no quieren divertirse mientras sus hermanos se enfrentan con la muerte».

Han llamado ya tres veces a la puerta y la conversación tiene esas pausas estridentes de repiqueteo del teléfono. A don Aureliano, instintivamente, se le van los ojos, de cuando en cuando, ante la apremiante llamada blanca de las cuartillas que esperan. Y, sin embargo, queremos saber muchas cosas todavía; cuánto cuesta la vida en Alemania y en la Francia ocupada, por ejemplo; qué aprestos militares se observan; cómo cuenta la guerra su historia reciente con el grito callado de las heridas de metralla y sangre en campos y ciudades...

Pero ponemos a la curiosidad el incentivo del aplazamiento:

—¿Le parece a usted, señor Director, que terminemos mañana?

—Bien, muy bien; mañana, entonces...

Antes de que lleguemos a la puerta, don Aureliano López Becerra está fumando nerviosamente, y escribe vertiginosamente: enfrentándose con esa tragedia diaria —ya de casi cuarenta años de edad— de que el tiempo y el espacio se le quedan siempre cortos ante el caudal de ideas y palabras que se empujan pidiendo puesto en el blanco camino de las cuartillas...

(De La Gaceta del Norte).

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteaer, resultó premiado el número 896

Delegación de Abastecimientos

En el Boletín Oficial de la provincia de 10 del actual, se publica Circular de Excmo. Sr. Gobernador Civil. Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, en la que se hace constar, que habiendo dispuesto la Comisaría General de Abastecimientos que intervenga el CORNE-

Solamente ADQUIBIENDO género en "LA COMERCIAL", podrá obtener excelentes VENTAJAS y CALIDAD

PRINCIPAL :: La pantalla de las obras maestras

MAÑANA SÁBADO DE GALA

Advertisement for the film 'LA ESPÍA DE CASTILLA' featuring Jeanette MacDonald and Jones William. Directed by Robert Z. Leonard. Includes showtimes and cast details.

La joya de la temporada cinematográfica HABLADA EN ESPAÑOL

ZUELO DE CENTENO, a partir de esta fecha no puede circular dicho artículo...

El ex rey Carol llegó a Barcelona

Barcelona, 12.—A las siete y media de la tarde llegó el coche...

Exceso de trigo en los Estados Unidos

La Agencia Efe comunica que en el problema del trigo en los Estados Unidos se ha hecho de tal modo difícil que será necesario prestar una ayuda importante...

FUTBOLERIAS

Arbitros que dirigieron los 58 partidos internacionales jugados por España hasta el 3 de mayo de 1936.

Kingscott 2, Lewrington 1, Prin Cox 3 y Russ 1, ingleses. Mauro 1, italiano. Romaninho Dos Santos, Tavares da Silva y Vieira 1, portugueses.

Ciudades españolas y número de veces que en cada una de ellas se jugaron 23 de los 58 partidos antes indicados.

Barcelona 4, Bilbao 2, Gijón 1, Madrid 7, Oviedo 1, San Sebastián 1, Santander 1, Sevilla 2, Valencia 1, Vigo 2 y Zaragoza 1.

Doctores Sánchez Harguindey

Se halla en Santiago pasando unos días de vacaciones estival el notable médico especialista Doctor don Juan Sánchez Harguindey...

La "prisión" de Daladier, Gamelin y Reynaud

Clermont Ferrand.—El castillo de Chaacran, donde han sido internados Daladier, Reynaud y Gamelin es una gran mansión señorial...

Unión Radio Galicia. Emisora de Santiago de Compostela

Programas para mañana (hora de 14 a 15.30). 14. Apertura de la estación; Recital de canciones: Berceuse, Gretschminow; Bebbie, Respighi; A unos ojos hechiceros, Sanz Vila; Vizcaya, Anglada; Canción india, Rimsky Korskov; Usborturia, popular; Madalén, O'zola.

SE DESEA COMPRAR una casa de planta baja o un piso. Informarán en esta Redacción.

NOTICIAS

Después de unos bien ganados días de descanso a su impropia labor, retornó de Puentedeume, acompañado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el competente catedrático de la Facultad de Medicina, don Ulpiano Villanueva Castro, quien reanuda su consulta.

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño la distinguida señora doña Rosa Fabeiro Serrat, de Páramo, hija de nuestro amigo el presidente de la Liga de Amigos don Ramón Fabeiro, al que felicitamos...

Interésase la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Germán Rodríguez Greña, Manuel Regueira Pose, Manuel Rey González, Jesús Rifi Marín, Angel Sandrid Mosquera, José Santiso Campos, Andrés Sans de Cos, David Santos Millán, Rafael Sobreiro Somoza, Benigno Souto Couto, Emilio Suárez Landeira, Juan Sando López, Francisco Torres Pardiñas y Guillermo Torres Rodríguez.

Falleció en el Hospital Militar Gregorio López Díaz, de 24 años, soltero, del Batallón de Trabajadores de Labacolla. Era natural de Freijido, en Orense.

El lunes comienza en la iglesia conventual de Madres Mercedes las novenas a Nuestra Señora de las Mercedes.

Con su señora e hijos salió para El Ferrol del Caudillo el catedrático de matemáticas y secretario del Instituto de aquella ciudad, don Valentin Rodríguez Lojo.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital recibieren asistencia facultativa:

Cirilo Cotón, de 35 años, de la parroquia de Boqueijón, de una herida cortante en la mano izquierda, a causa de un accidente casual.

Maria Budiño, de 10, del lugar de Costanilla del Monte, de una herida cortante en la articulación del brazo derecho, leve, que se produjo con un cristal.

Hoy quedó instalada en la fachada principal del Ayuntamiento de El Ferrol la original y artística placa en la que se recuerda que allí nació el Caudillo de España el 4 de diciembre de 1892 y la fecha en que se concedió a la ciudad el título de El Ferrol del Caudillo.

Fue hallado colgado de una cuerda en la bodega de su domicilio, Florindo Rodríguez, de 17 años, vecino de Regas, del Ayuntamiento de Gomezedo (Orense). El Juzgado de Celanova instruye el correspondiente sumario.

El Ayuntamiento de La Coruña nombró oficial mayor del mismo al jefe de Negociado y periodista, don Antonio Carballo Tenorio.

Murió en Vista Alegre, Isabel García Armesto, de 83 años, soltera.

Ayer estuvo en nuestra ciudad el catedrático y director general de Asuntos Eclesiásticos del ministerio de Justicia y presidente nacional del Tribunal de Menores, don Mariano Puigdollada Oliver, con su distinguida esposa doña María Isabel del Río Pérez Caballero.

Los ilustres viajeros prosiguirán viaje a La Coruña.

Relación de sanciones impuestas por el excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia: Agustín Fernández Morédon, de La Coruña, multa de 6.000 pesetas por venta de lámparas a precios abusivos.

Camilo Basadre, de Padrón, 500 y José Ces Cespede, 200 también de Padrón, por transporte de pan a otra provincia.

Sucesor de Juan Dova, de La Coruña, 150 por venta de lámparas a precios abusivos.

Juan Juncal Rey Verdes y Concepción Barreiro Cal, de Betanzos, 50 cada uno, por venta de tejidos e hilos a precios abusivos.

Manuel París Lago, de Mazariños, 150 por hacer un escrito vertiendo conceptos calumniosos contra el Ayuntamiento de Mazariños y Manuel Martínez González, de Mazariños, 25 por el mismo motivo.

Victor Manuel Caramés Farina, de La Coruña, 250 por ser poco afecto al Movimiento Nacional.

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y a propuesta del Sr. Fiscal provincial

de la Vivienda, se impusieron en el día de ayer las siguientes sanciones

Por ejecutar obras sin autorización.—A don Manuel Porvén, de La Coruña, 150 ptas.

Por abrir un Colegio particular sin la previa autorización.—A doña María Josefa Caramelo, de La Coruña, 150 pesetas.

Por alquilar sin cédula de habitabilidad.—A don Emilio Ferrera, de Betanzos, 100 pesetas; a don José Reigosa, de El Ferrol del Caudillo, 100; a doña Dominica Cancedo, de La Coruña, 650; a don Andrés García, de idem, 100; a don José Barbeito, de idem, 500; a don Emilio Rodríguez, de idem, 100; a don Gabriel Monelos, de idem, 150; a don Luis Martínez, de idem, 100; a don José Suárez, de idem, 150.

Regístrase hoy el nacimiento de María Elena Soto Torres.

Cuando se hallaba trabajando en la construcción de una casa, propiedad de Pastor Vázquez, en Corujo (Vigo), Eduardo Alonso, tuvo éste la desgracia de caerse de un andamio de cinco metros de altura, con una piedra que asentaba. La caída casual fué con tan mala suerte que quedó herido en la cabeza gravemente. Asistido en la misma obra por el médico, fué rápidamente trasladado a su domicilio en gravísimo estado dejando de existir a las dos horas del accidente.

Deja el infortunado contratista viuda y cuatro hijos.

En viaje oficial salió para Madrid el gobernador civil, de Pontevedra Sr. Rodríguez Acosta.

Dictáronse normas para la elección de vacantes y colocación de opositores aprobados en el cuerpo de médicos de asistencia pública domiciliaria. Entre ellas figura la de que las plazas sobrantes del grupo de Caballeros Mutilados pasarán en su totalidad para su elección y ulteriores efectos, al de excombatientes. Las sobrantes de este grupo pasarán al resto de excombatientes y así sucesivamente se irán destinando las sobrantes de cada grupo al siguiente. A este efecto se convoca a los aspirantes aprobados en todos los ejercicios para proceder a la elección de plaza que se verificará el día 3 de octubre próximo en el anfiteatro grande de la facultad de Medicina. Los opositores podrán delegar su representación para este acto, por medio de autorización bastante.

Comunicado inglés

Londres.—En él se dice que ha continuado el bombardeo de Alemania por la aviación británica y su armada.

En Danqueque fué hundido un buque de aprovisionamiento de gran tonelaje, resultando otro con averías de importancia.

Una formación de cazas bombardeó varias poblaciones alemanas figurando entre ellas Berlín y los diques de Brens.

También fueron bombardeados Coler y Bouguen, en la costa del Canal, provocando incendios que pueden verse desde la costa inglesa.

Se han causado grandes desperfectos en las instalaciones del Norte de Alemania.

Alarma en Londres

Londres.—A las siete y treinta y siete de la mañana se dió la primera alarma en Londres, que duró aproximadamente una hora.

Bajas en la Marina

Londres.—El Almirantazgo inglés ha hecho pública una lista en la que figuran un oficial y 31 marineros desaparecidos.

Londres bombardeado

Londres.—Por sexta vez atacaron durante la noche última la aviación alemana consiguiendo rechazar sus ataques los cazas británicos.

No obstante algunos aviones consiguieron salvar las barreras de defensa y penetrar sobre territorio londinense sobre el que arrojaron varias bombas.

Los ataques aéreos enemigos durante la noche fueron obstaculizados por nuestros cazas y defensas en muchos puntos.

Arrojaron muchas bombas incendiarias, pero los daños causados son de menor cuantía que en días anteriores. El número de muertos es muy reducido. Algunas casas han quedado derruidas.

El Ayuntamiento de Valladolid

Valladolid.—El Ayuntamiento acordó realizar un reajuste en los sueldos y jornales de sus empleados y obreros. Este reajuste su-

Parte alemán

Berlín.—El alto mando comunicó que un submarino ha conseguido hundir seis mercantes armados con un total de 37.000 toneladas.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado italiano

Rama.—En el comunicado oficial facilitado por el cuartel general del Ejército italiano, se da cuenta de haber regresado a su base un submarino, después de haber echado a pique 18.000 toneladas de buques, pertenecientes a un petrolero con 10.000 y a uno de carga con desplazamiento de 8.000.

En Africa continúa la presión sobre las costas de Egipto donde fueron bombardeadas las instalaciones portuarias incendiando los depósitos de gasolina.

En Africa Oriental fué atacado un campamento al norte del Sudán.

En Massaguaes el enemigo hizo varias incursiones aéreas arrojando bombas sobre un hospital indígena, ocasionando algunas víctimas.

Fueron derribados dos aviones enemigos.

Advertisement for 'EL POBRE PEREZ' film, featuring a character in a hat and coat. Text includes 'MAÑANA' and 'HABLADA EN ESPAÑOL'.

Advertisement for 'EL POBRE PEREZ' film, featuring a character in a hat and coat. Text includes 'MAÑANA' and 'HABLADA EN ESPAÑOL'.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián. San Sebastián.—S. E. el Caudillo pasó el día trabajando en su residencia. Por la mañana recibió al ministro de la Gobernación que se encuentra en aquella ciudad de paso para Alemania.

PROGRAMA RADIADO DEL SEU. Mañana, sábado 14, reanudará el S. E. U. sus emisiones de radiodifusión en las que presentará una orquesta con programas selectos y variados de gran valor artístico.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085.

DESEO PISITO decente, económico, dos habitaciones y cocina. Dirigirse Travessa del Franco, 3.

ENCARGOS.—Para Villagarcía pueden hacerse a Manuela Coto de Mendoza, en la Calle Nueva, 17.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consultar: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE VENDE en esta población una gran casa, con huerta muy extensa, propia para Colegio, Sanatorio, Fábrica, etc., etc.—Razón: Castrón d'Ouro, 12, de seis a siete.

ENRIQUETA SILVA DE GUILLERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libro, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

MARMOLISTA.—Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senna número 7, el señor Piñeiro, quien presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

SE VENDE UN CARRO con sus arros correspondientes. Razón en esta Administración.

Advertisement for the 4th Anniversary of Francisco de Asís Porto Anido. Includes text about the funeral and the company 'ALFEREZ DE ESCOLTA DE LA COMPAÑIA DE REQUETES DEL "APOSTOL SANTIAGO"'. Dated Santiago, 13 de septiembre de 1940.